

返钱、发钱、给补助

事关7亿多人就业的“及时雨”来了！

中新网客户端北京12月5日电 稳就业出大招。国务院5日发布《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》，返钱、发钱、给补助，企业和职工迎来一场政策“红包雨”。

时值寒冬，中国经济下行压力有所加大，就业虽然总体稳定，今年全年1100万人的就业目标已提前完成，但未来就业形势依然比较严峻，企业裁员消息时不时传出，也加剧了人们对手中饭碗的担忧。

就业是最大的民生，为了确保就业局势持续稳定，这份文件拿出了含金量颇高的政策。

这是一场事关7亿多就业人员的“及时雨”。

不裁员企业可返还50%失业保险费

对不裁员或少裁员的参保企业，可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。

2019年1月1日至12月31日，对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，返还标准可按6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数确定，或按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费50%的标准确定。

失业保险费由用人单位和职工共同缴纳。2018年1—10月，失业保险基金收入884.051亿元。返还一半的失业保险费，对于企业来说，是一个大利好。

企业在职职工可领一笔钱

对于在岗职工来说，也有好消息



图为正在参加校园招聘的大学生。中新社记者 摄

——技术技能提升补贴申领条件放宽了。

2019年1月1日至2020年12月31日，将技术技能提升补贴申领条件由企业职工参加失业保险3年以上放宽至参保1年以上。参保职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的，可在参保地申请技术技能提升补贴。

这笔补贴有多少钱呢？初级工一般不超过1000元、中级工不超过1500元、高级工不超过2000元。

人社部数据显示，今年1—9月，38万人次领取技能提升补贴6.2亿元。

可以领钱固然不错，但提升本领才是硬道理。

文件支持困难企业开展职工在岗培训。2019年1月1日至12月31日，困难企业可组织开展职工在岗培训，所需经费按规定从企业职工教育经费中列支，不足部分经所在地人力资源社会保障部门审核评估合格后，

可由就业补助资金予以适当支持。

失业人员收获4个利好

对于失业人员来说，没有工作就没有收入，为了保证失业人员的生活，文件也给出了4个利好政策。

——对符合条件的生活困难下岗失业人员，给予临时生活补助，补助标准根据家庭困难程度、地区消费水平等综合确定。

——对符合条件的失业人员，由失业保险基金发放失业保险金，其个人应缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中列支。

——2019年1月1日至2020年12月31日，对其中就业困难人员和零就业家庭成员在培训期间再给予生活费补贴。

——从2019年1月1日起，实施三年百万青年见习计划；将就业见习补贴范围由离校未就业高校毕业生

扩展至16—24岁失业青年；组织失业青年参加3—12个月的就业见习，按规定给予就业见习补贴，并适当提高补贴标准。

创业者迎来“真金白银”

对于想要创业的人来说，从贷款资金到场地，都迎来“真金白银”的支持措施。

——加大创业担保贷款贴息及奖补政策支持力度。符合创业担保贷款申请条件的人员自主创业的，可申请最高不超过15万元的创业担保贷款。

——小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数25%（超过100人的企业达到15%）并与其签订1年以上劳动合同的，可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。

——鼓励各地加快建设重点群体创业孵化载体，为创业者提供低成本场地支持、指导服务和政策扶持，根据入驻实体数量、孵化效果和带动就业成效，对创业孵化基地给予一定奖补。

——支持稳定就业压力较大地区为失业人员自主创业免费提供经营场所。

这些措施什么时候能落地？

文件明确，各省、自治区、直辖市人民政府要在意见印发之日起30日内，制定出台具体实施办法，组织有关部门结合本地实际和财力水平合理确定享受政策的困难企业范围，突出重点帮扶对象，合理确定补贴等标准，确保各项政策尽快落地。

黑龙江出现零下41.1摄氏度极寒天气 寒潮预警升级

新华社哈尔滨12月5日电 受强冷空气影响，黑龙江省出现了“极寒”天气，全省寒潮预警等级升级为橙色，4日漠河市劲涛镇出现了零下41.1摄氏度的天气。

黑龙江省12月初出现罕见的“小阳春”暖天气以及降雨，在强冷气流冲击下，在3日被逆转。

黑龙江省气象局将寒潮预警蓝色信号升级为橙色信号，同时指导个别地市发布最高级别的寒潮预警红色信号。

3日8时至4日8时，全省大部分地区降温幅度超过12摄氏度，其中大兴安岭北部、黑河北部、伊春北部局地降温幅度

超过20摄氏度。大兴安岭北部地区最低气温普遍在零下35摄氏度以下，漠河市劲涛镇出现了零下41.1摄氏度的“极寒”天气，空气中出现“冰晶”。

处于南端的省会城市哈尔滨市最低气温也降至零下20摄氏度以下，表现出“滴水成冰”的天气状况。大街小巷，人们一身“重装”打扮。

5日，黑龙江省大部分地区气温仍在下降，伊春市五营区和嘉荫县以及佳木斯同江市和富锦市仍处于寒潮蓝色、黄色预警中。气象部门预计低温将持续到7日。

民航首次完成90米 低能见度起飞验证试飞

新华社北京12月5日电 12月4日晚，中国民航在首都机场圆满完成基于平视显示器(HUD)的跑道视程(RVR)90米低能见度起飞首次验证试飞。这是继去年开展HUD RVR150米项目后的又一大飞跃。通过RVR90米起飞，可解决首都机场80%的低能见度下的航班离港问题，进一步提高航班正常性，提升旅客出行体验。

中国民航局副局长李健介绍，HUD是一种机载光学显示系统，可以把飞机飞行等信息投射到飞行员视野正前方的透视镜上。借助HUD，驾驶员能够在不断观察外界情景的同时，更为及时地了解相关飞行参数和状态信息。同时能在全天候运行尤其是低能见度情况下，减少起飞、着陆期间的飞行技术差错。

为配合此次RVR90米验证试飞，首都机场还一并完成IIIA类运行验证试飞，实现起飞与落地相配套，综合提升低能见度运行保障能力。

安徽皖江地区

新查明一个大型铜(金)矿床

新华社合肥12月5日电 记者近日从安徽省自然资源厅获悉，经过10年的勘查，安徽省皖江地区新查明一个隐伏于白垩系红层

之下的大型斑岩型铜(金)矿床。

今年11月，安徽省矿产资源储量评审中心组织专家对《安徽省宣城市宣州区茶亭矿区上长村矿

段铜金矿普查报告》及其提交的资源储量成果进行了评审验收，报告获一次性评审通过。经评审初步确认，全矿床共获得333类工业品位铜矿铜金属量66万吨，Cu平均品位0.54%；其内含共(伴)生金金属量84吨，Au平均品位0.69g/t。

据悉，该矿床的发现为近年来安徽沿江一带乃至长江中下游地区在白垩系覆盖层下普查找矿的一个大突破。